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Per le tue domande:
compila il coupon e invialo via fax allo 035/386.217

manda una email a: trovarisposte@eco.bg.it
oppure clicca sull’apposita finestra sul nostro sito

specifica chiaramente se vuoi mantenere l’anonimato

Sul sito dell’Inps è possibile già ora fare una simulazione del proprio Isee
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Fisco, l’Isee precompilato
rinviato a settembre
Semplificazione. Con il nuovo documento debutta la dichiarazione 
sostitutiva unica (Dsu) con i dati incrociati tra Inps e Agenzia delle Entrate 

MARCO CONTI 

Più volte annunciato, il
debutto del modello Isee pre-
compilato dovrebbe finalmente
avvenire il prossimo settembre.
Il condizionale è d’obbligo, dato
che l’Indicatore della situazione
economica equivalente stilato dal
fisco doveva vedere la luce già nel
gennaio del 2018, termine però 
slittato una prima volta con il de-
creto Milleproroghe al gennaio di
quest’anno. Ma anche l’anno nuo-
vo non ha portato alcun Isee pre-
compilato e ora, in base a diverse
bozze, la nuova data tanto attesa
per il via libera è fissata per il 
prossimo settembre. 

Il nuovo Isee precompilato in-
trodurrà la dichiarazione sostitu-

tiva unica (Dsu) con i dati incro-
ciati tra Inps e Agenzia delle En-
trate. Così come avviene già per
il modello 730 precompilato, i 
contribuenti avranno la possibi-
lità di accettare o modificare con
i dati non precompilati il proprio
modello Isee. Ricordiamo che 
l’Isee è un calcolo che tiene conto
dei redditi e del patrimonio mo-
biliare ed immobiliare del nucleo
familiare, che consente di valu-
tarne la reale situazione econo-
mica: misura in buona sostanza
la ricchezza di una famiglia ed è
obbligatoria per richiedere qual-
siasi tipo di agevolazione o sussi-
dio che sia fornito dagli enti pub-
blici; la Dsu, invece, contiene le
informazioni di carattere anagra-

fico, reddituale e patrimoniale 
necessarie a descrivere la situa-
zione economica del nucleo con
il quale si ottiene il calcolo Isee,
necessario per la richiesta di pre-
stazioni sociali agevolate.

In attesa del precompilato, chi
vuole farsi un’idea sul proprio 
Isee può andare sul sito dell’Inps
(www.inps.it) e utilizzare la pro-
cedura (al seguente link: https://
servizi2.inps.it/servizi/Iseeri-
forma/home.aspx) che consente
l’acquisizione dei dati e la simula-
zione del calcolo dell’Isee ordina-
rio e di quelli specifici (minoren-
ni, università, socio sanitario e 
corsi di dottorato, socio sanitario
residenze). Per la semplificazio-
ne dell’utilizzo, è previsto l’inseri-

mento di valori aggregati e quindi
una compilazione facilitata e ra-
pida. Nel caso dell’Isee ordinario,
ad esempio, i dati richiesti nelle
specifiche sezioni riguardano: In-
formazioni sulla composizione 
del nucleo familiare, casa di abi-
tazione, patrimonio immobiliare
e mobiliare, redditi. Il contri-
buente può inoltre acquisire e/o
aprire il fascicolo della Dsu e vi-
sualizzare tutte le Dsu nel quale
compare quale componente del
nucleo familiare e/o aggiuntiva.
Importante sapere che il risultato
della simulazione non costituisce
e non sostituisce l’Isee vero e pro-
prio, che si ottiene solo con l’atte-
stazione rilasciata dall’Inps a se-
guito di presentazione della Dsu.

Commercialisti
RISPOSTA N. 1.694

Il figlio
con partita Iva
resta a carico?
Mio figlio è lavoratore con 
partita Iva in regime 
forfettario. Può mio marito, 
lavoratore dipendente, 
beneficiare delle detrazioni 
per figli a carico al 100% 
anche se con imponibile 
inferiore a quello di mio 
figlio?

_ LETTERA FIRMATA

Ai sensi della Legge di 
Bilancio 190/2014, che ha 
introdotto il regime della 
tassazione forfettaria, anche 
«il reddito determinato 
secondo i criteri del regime 
forfettario è rilevante, 
unitamente al reddito 
complessivo, ai fini del 
riconoscimento delle 
detrazioni per carichi di 
famiglia di cui all’articolo 12, 
comma 2, del Tuir» (Circolare 
Ade del 4 aprile 2016). Questo 
significa che anche il reddito 
tassato in misura forfettaria 
viene in ogni caso considerato 
ai fini della verifica del limite 
di reddito (2.840,51 euro) per 
la spettanza delle detrazioni 
per carichi di famiglia. 
Quindi se il reddito del figlio, 
anche se determinato 
forfettariamente, sarà di un 
importo inferiore ad 2.840,51 
euro darà diritto al padre e 
alla madre all’attribuzione 
della detrazione per carichi di 
famiglia nella misura del 50% 
a testa; se poi, la madre fosse a 
carico del padre, quest’ultimo 
potrà godere della detrazione 
per famigliari a carico nella 
misura del 100%.

RISPOSTA N. 1.695

Posso recuperare
le spese di cura
del chiropratico?
Mi trovo in cura presso un 
medico chiropratico, le spese 
che mi sono state 
regolarmente fatturate sono 
detraibili?

_ LETTERA FIRMATA

Le spese per prestazioni 
chiropratiche, purché 
prescritte da un medico, 
possono rientrare tra le spese 
sanitarie detraibili, a 
condizione che siano 
effettuate presso idonee 
strutture debitamente 
autorizzate la cui direzione 
sia affidata a un medico 
specialista in fisioterapia o in 
ortopedia. La detrazione 
spetta in presenza di 
prescrizione medica, che 
dimostri il collegamento tra la 
prestazione e la patologia.

RISPOSTA N. 1.696

La manutenzione
delle persiane

non è detraibile
Sto procedendo alla 
manutenzione delle ante 
esterne delle mie finestre con 
carteggiatura e quanto 
necessario per risanarle, la 
spesa ammonterà a circa 
3.000 euro. Questi interventi 
rientrano tra quelli 
agevolati? Se sì, di quale 
sconto fiscale posso fruire?

_ LETTERA FIRMATA

La risposta è negativa. La 
carteggiatura delle finestre 
rientra tra gli interventi di 
manutenzione ordinaria le cui 
spese non fruiscono della 
detrazione del 50% per 
interventi di recupero del 
patrimonio edilizio che 
presuppongono, come 
minimo, un intervento di 
manutenzione straordinaria. 
Si vedano, in proposito, 
l’articolo 16-bis del Tuir, D.p.r. 
917/1986, e l’articolo 1, comma 
3, lettera b, n. 1-4 della legge 
205/2017, di Bilancio per il 
2018, oppure si veda la guida 
alla detrazione del 50% su 
www.agenziaentrate.it.

Il notaio

RISPOSTA N. 1.697

A chi va l’eredità
dello zio
senza figli?
Recentemente uno dei fratelli 
di mio padre è venuto a 
mancare. Non è stato sposato 
e non ha avuto figli. 
Avendo diverse proprietà 
immobiliari chi ha diritto 
all’eredità? Lo chiedo perché 
non sembra esistere 
testamento anche se un 
fratello asserisce di 
possedere una scrittura 
privata non registrata al 
notaio. Inoltre, vorrei sapere 
chi ha la facoltà di avvertire 
tutti gli eredi di un possibile 
lascito.

_ LETTERA FIRMATA

Se chi muore non lascia né 
figli né coniuge né ascendenti, 
la successione di apre per 
legge a favore dei fratelli 
viventi, oppure dei nipoti 
collaterali, chiamati per 
rappresentazione, se i fratelli 
del defunto sono premorti. Se 
uno dei fratelli del defunto ha 
in mano un testamento, come 
asserisce, è tenuto a 
presentarlo ad un notaio per 
la pubblicazione. Il fatto che 
la scrittura non sia in forma 
notarile non esclude che essa 
non abbia i requisiti di un 
valido testamento olografo. 
Occorre tenere presente che 
solo la pubblicazione 
attribuisce efficacia giuridica 
alle volontà testamentarie, e 
le rende eseguibili. 
Il notaio incaricato della 
pubblicazione del testamento 
è tenuto per legge a 
comunicare l’esistenza del 
testamento agli eredi o 
legatari di cui conosce il 
domicilio o la residenza.

La rubrica

Come inviare
i quesiti
agli esperti

Due le strade per presentare le 

vostre domande agli esperti: 

compilare il coupon a fianco e 

inviarlo via fax allo 035.386217 o 

consegnarlo in sede a «L’Eco di 

Bergamo» in viale Papa Giovanni 

XXIII, 118 in città. Inviare una mail 

a trovarisposte@eco.bg.it che 

trovate anche sul sito www.ecodi-

bergamo.it cliccando sull’apposito 

banner Trovarisposte. Indicate 

professionista, generalità e, nel 

caso vogliate mantenere l’anoni-

mato, specificatelo in modo chiaro.

Trova@
Risposte

Ecco come sottoporre le tue domande agli esperti:
• compila questo coupon e invialo via fax allo 035.386217
• consegna il coupon alla sede de L’Eco di Bergamo
Bergamo - Viale Papa Giovanni XXIII, 118
• manda una mail a trovarisposte@eco.bg.it
• vai su www.ecodibergamo.it e clicca sul banner Trovarisposte

Nome

Indirizzo

Tel.

Il tuo quesito Rubrica (barra la casella corrispondente
all’argomento della tua domanda)

I pareri degli esperti hanno lo scopo di fornire informazioni di carattere generale. L’elaborazione dei 
quesiti, per quanto curata con scrupolosa attenzione, non può comportare responsabilità da parte 
degli esperti e/o dell’Editore per errori o inesattezze. L’elaborazione dei quesiti non sostituisce la 
consulenza personale del professionista di fiducia.

Informativa privacy. Ti informiamo che i dati forniti verranno utilizzati per dare corso alla richiesta del servizio, e verranno trattati con metodo manuale e informatizzato, da 
incaricati del Titolare. I dati saranno comunicati ai consulenti esterni, che li tratteranno per poter elaborare il parere richiesto. Il conferimento dei dati personali è facoltativo, 
ma in mancanza non sarà possibile dare corso al servizio. Puoi esercitare i diritti dell’articolo 7 del D. Lgs. 196/2003, scrivendo al Titolare del trattamento L’Eco di Bergamo, 
società editrice S.E.S.A.A.B. spa – Viale Papa Giovanni XXIII, 118 – 24121 Bergamo. Responsabile del trattamento è il Direttore Responsabile Alberto Ceresoli.

Dati del lettore

Commercialista

Notaio Amministratore di condominio

Consulente del lavoro

Cognome

Città

E-mail

Firma
Se desideri mantenere l’anonimato in caso di pubblicazione del tuo quesito
barra la casella qui accanto

B2YUC2MxSwXBu09pg9OGvuYVAj6C9j/1DwBB9vQLg2s=
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RISPOSTA N.1.698

Posso impugnare
il testamento
di mia madre?

Vorrei impugnare il 
testamento di mia madre 
perché dalla lettura ho 
scoperto che la divisione dei 
beni non è equa tra me e i 
miei due fratelli. Mio padre, 
in vita, ha giustificato il fatto 
facendo riferimento all’aiuto 
economico che mi diedero 
quando acquistai la mia 
casa. Questo aiuto non è 
registrato da nessuna parte. 
Secondo lei posso procedere?

_ LETTERA FIRMATA

Per decidere se impugnare il 
testamento, occorre valutare 
se vi è lesione della quota di 
legittima. Per eseguire il 
calcolo occorre prima 
valutare il relictum, cioè il 
patrimonio lasciato dal de 
cuius, sottrarre i debiti, e poi 
procedere alla riunione delle 
donazioni (dirette ed 
indirette) che il defunto ha 
effettuato in vita. Sul valore 
così ottenuto si dovrà valutare 
quale sarebbe stata la quota 
spettante al legittimario, e 
l’eventuale lesione. Secondo il 
prevalente orientamento 
della Giurisprudenza, 
l’elargizione di denaro ai figli 
per realizzare un acquisto 
immobiliare costituisce 
donazione indiretta 
dell’immobile (e non del 
denaro). Per decidere, quindi, 
se procedere con 
l’impugnazione, sarà suo 
onere imputare alla quota di 

legittima quanto ricevuto a 
titolo di donazione indiretta.

RISPOSTA N. 1.699

Come si scrive
un testamento
olografo?

Vorrei sapere come scrivere il 
testamento olografo per non 
sbagliare. Di mio pugno e 
firmando, giusto? Non è 
possibile scrivere a pc? E se 
volessi modificarlo, devo 
lasciare in qualche modo 
traccia della modifica?

_ LETTERA FIRMATA

Il testamento olografo deve 
essere scritto integralmente a 
mano dal testatore. Ciò 
significa che lo stesso non può 
essere scritto a macchina, o al 
computer, o scritto da qualcun 
altro e poi firmato dal 
testatore; non occorre la 
sottoscrizione di alcun 
testimone; deve essere poi 
riportata l’indicazione della 
data della sottoscrizione. 
Requisito necessario, 
quest’ultimo, per stabilire se si 
tratti di documento efficace in 
presenza di più testamenti, o 
per valutare la capacità di 
intendere e volere del 
testatore; deve essere firmato 
dal testatore, e devono essere 
indicati i beneficiari senza 
margini di incertezza. Le 
modifiche o integrazioni 
devono rivestire la stessa 
forma, avendo l’accortezza di 
indicare in maniera precisa se 
la modifica intende o meno 
revocare una disposizione 
precedente.

Il consulente
del lavoro

RISPOSTA N. 1.700

Residenza
all’estero
e detrazioni
Sono un contribuente italiano
e a breve trasferirò la mia 
residenza in Germania per 
motivi lavorativi. 
Mi chiedevo se una volta che 
inizierò a lavorare fuori 
dall’Italia e ad essere 
considerato fiscalmente 
residente all’estero, mia 
moglie che continuerà a 
vivere e lavorare in Italia, 
avrà diritto al 100% delle 
detrazioni previste per figli 
fiscalmente a carico. 

_ LETTERA FIRMATA

La normativa italiana non 
contiene alcuna indicazione 
specifica in riferimento al 
caso in cui uno dei due 
coniugi trasferisca la propria 
residenza all’estero.
Pertanto, in mancanza di 
specifici criteri, anche 
nell’ipotesi in cui uno dei due 
genitori sia fiscalmente 
residente all’estero, trova 
applicazione il criterio 
generale stabilito nell’art. 12 
Tuir. Secondo quest’ultimo, la 
ripartizione della detrazione 
prevista per figli a carico, 
spetta alla madre nella misura 
del 50%, a meno che la 
medesima non percepisca un 
reddito complessivo di 
ammontare più elevato del 
marito. In ragione di quanto 
detto, la detrazione pari al 

100% per figli a carico, 
spetterà a sua moglie solo nel 
caso in cui quest’ultima 
percepisca un reddito 
maggiore rispetto al reddito 
da lei percepito. 

RISPOSTA N. 1.701

Lavoro part-time,
ho diritto 
a una pausa? 

Sono mamma di un bimbo di 
4 mesi e lavoro part-time, 6 
ore al giorno da contratto, in 
uno studio legale. 
Usufruisco quotidianamente 
dell’ora di allattamento, 
quindi sono fisicamente in 
studio 5 ore. Penso di avere 
diritto a una pausa, non è 
così?

_ LETTERA FIRMATA

La Legge n. 66/2003 prevede 
che, qualora l’orario di 
lavoro giornaliero ecceda il 
limite di sei ore il lavoratore 
deve beneficiare di una 
pausa di almeno 10 minuti, 
ai fini del recupero delle 
energie psico-fisiche. 
Tuttavia il ministero del 
Lavoro, in risposta 
all’Istanza di interpello n. 2 
del 16 aprile 2019, ha 
affermato che la lavoratrice 
che svolge la prestazione 
lavorativa per meno di 6 ore 
effettive, non è soggetta alla 
pausa. 
Pertanto le ore di permesso 
di allattamento non vengono 
computate nel calcolo 
dell’orario complessivo di 
lavoro ai fini del diritto 
all’intervallo.

Amministratore
di condominio

RISPOSTA N. 1.702

Assemblea:
la delega 
non è frazionabile

Sono proprietario di tre 
appartamenti in un 
condominio che è un po’ 
lontano da dove vivo. Tutti e 
tre gli appartamenti sono 
affittati e i miei inquilini 
sono delle brave persone. Alla 
prossima assemblea posso 
dare tre distinte deleghe a 
ognuno di loro, così mi tolgo 
il pensiero e il fastidio di 
andare in assemblea?

_ LETTERA FIRMATA

La delega non è frazionabile, 
nel senso che il proprietario 
di più unità immobiliari site 
nell’edificio condominiale 
non può conferire più deleghe 
perché la qualità di 
condòmino è unica ed 
indivisibile, essendo 
irrilevante la quantità delle 
proprietà esclusive o la loro 
estensione.

RISPOSTA N. 1.703

Quel pollaio
nel giardino
che nessuno vuole

Il nostro condominio è dotato 
di un grande giardino 
all’interno del quale ci sono 
tanti appezzamenti di 
giardino privati quanti sono 

gli appartamenti. In uno di 
questi un condomino vi ha 
costruito un pollaio e vi ha 
messo galline e conigli che 
egli cura peraltro in modo 
ordinato. Una decina di anni 
fa, per un problema di cani 
grossi, avevamo deliberato 
un regolamento che vietava 
la detenzione degli animali. 
Ora però il vicino dice che è 
superato dall’art. 1138 del cc. 
in tema di possibilità di 
detenere animali domestici. 
Lui è una persona ordinata, 
però le galline sotto casa non 
le vuole nessuno.

_ LETTERA FIRMATA

L’art. 1138 del cc si riferisce 
alla possibilità di detenere 
animali domestici e dispone 
che le norme del regolamento 
non possono vietarne il 
possesso o la detenzione. Non 
si riferisce indistintamente 
agli animali mansuefatti. Non 
intende cioè legittimare 
all’interno delle unità 
immobiliari o delle loro 
pertinenze le più svariate 
specie di animali come quelli 
esotici, selvatici oppure 
pericolosi. Intende riferirsi 
invece agli animali che, 
stando a stretto contatto con 
l’uomo per motivi d’affezione, 
rientrano nelle ordinarie 
consuetudine familiari e non 
a quelli che possono essere in 
qualche modo addomesticati 
e che, comunque, possono 
essere fonte di reddito o 
allevati a fini alimentari come 
quelli da fattoria. Il divieto di 
detenzione animali espresso 
dal vostro regolamento 
continua pertanto ad avere la 
sua efficacia in caso di galline 
e conigli.
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Caltagirone 2,470 0,41 297 8,33
Caltagirone Editore 1,130 0,00 141 8,65
Campari 9,090 -0,76 10559 23,09
Carel Industries 11,000 0,36 1100 21,74
Carraro 2,110 -3,43 168 25,60
Carrefour 17,190 0,00 12117 14,98
Cattolica Assicurazioni 7,845 1,75 1367 10,42
Cembre 20,150 -0,25 343 -0,49
Cementir Holding 6,100 0,66 971 18,45
Centrale del Latte d’Italia 2,700 -3,57 38 -1,10
Cerved Group 8,395 0,60 1639 17,33
Chl 0,006 -1,43 8 81,58
Cia 0,132 0,38 12 21,00
Cir 1,018 0,39 809 9,58
Class Editori 0,209 0,00 34 16,11
Cnh Industrial 8,384 0,67 11439 6,83
Cofide 0,491 2,19 353 5,93
Coima Res 7,720 -0,26 278 8,73
Commerzbank 7,737 1,91 9689 34,23
Conafi 0,379 1,34 14 54,69
Continental AG 128,600 0,16 25721 10,67
Cose Belle D’Italia 0,477 -0,21 9 -3,83
Covivio 91,850 0,93 7646 0,00
Cr Valtellinese 0,067 -1,02 475 -7,89
Credem 4,770 -0,10 1586 -5,17
Credit Agricole 11,360 0,62 25291 22,36
Csp International 0,684 0,00 23 -9,04

D

Daimler 52,700 0,96 50833 15,07
D’Amico 0,089 -0,45 110 -17,90
Danieli & C 16,520 0,12 675 8,26
Danieli & C Rsp 11,560 -0,52 467 -10,39
Danone 69,580 0,32 35750 16,06
Datalogic 17,730 0,28 1036 -13,09
Dea Capital 1,510 1,21 463 20,99
De’Longhi 19,350 -2,27 2893 -12,44
Deutsche Bank 6,850 0,47 3910 -1,72
Deutsche Borse AG 118,800 0,00 22928 13,36
Deutsche Lufthansa AG 18,175 0,30 8472 -3,14
Deutsche Post AG 28,700 1,36 34806 21,61
Deutsche Telekom 14,828 1,49 64670 0,80
Diasorin 94,150 2,90 5268 33,17
Digital Bros 6,060 0,33 86 43,60
Dobank 11,680 1,92 934 26,34

E

Edison Rsp 0,990 -0,20 109 4,65
Eems 0,074 0,00 3 62,61
El En 17,220 5,45 332 35,91
Elica 2,180 -0,46 138 67,18
Emak 1,292 0,00 212 3,19
Enav 4,900 1,83 2655 15,51
Enel 5,575 1,23 56679 10,53
Enervit 3,520 -0,85 63 8,64
Engie 13,320 1,02 29219 8,51
Eni 14,604 1,26 53074 6,23
E.On 9,649 1,06 19308 12,59
Eprice 1,318 3,94 54 -16,69
Equita Group 2,850 -0,35 143 -12,04
Erg 16,240 0,50 2441 -1,58
Esprinet 3,285 2,98 172 -7,20
Essilorluxottica 108,950 -1,58 23757 0,28
Eukedos 0,965 1,58 22 -0,52
Eurotech 3,710 4,80 132 14,33
Evonik Industries AG 26,000 0,00 12116 18,40
Exor 56,300 1,96 13568 19,13
Exprivia 1,144 -1,38 59 38,83

F

Facebook 161,000 -0,62 381624 35,75
Falck Renewables 3,252 3,57 948 38,68
Ferrari 126,500 3,31 24531 45,77
Fiat Chrysler 12,904 1,54 19997 1,75
Fidia 4,950 7,61 25 46,02
Fiera Milano 4,320 0,58 311 29,73
Fila 13,200 2,48 565 -2,22
Fincantieri 0,980 1,08 1659 6,34
FinecoBank 9,796 1,96 5965 11,60
Fnm 0,510 1,39 222 2,82
Fresenius M Care AG 71,240 0,00 21822 19,09
Fresenius SE & Co. KGaA 48,435 -1,35 26433 15,62
Fullsix 0,816 -0,49 9 -10,13
G

Gabetti 0,311 -4,60 18 17,36
Gamenet 8,650 2,73 260 24,46
Garofalo Health Care 4,080 0,62 335 11,48
Gas Plus 2,180 0,00 98 -4,80
Gedi Gruppo Editoriale 0,315 -0,47 160 -9,22
Gefran 6,760 -3,15 97 0,75
Generali 17,060 1,46 26777 16,85
Geox 1,324 -2,65 343 12,87
Gequity 0,041 -1,90 4 42,07
Giglio group 2,970 -0,67 48 40,76
Gilead Sciences 57,500 0,88 75091 4,55
Gima Tt 7,760 -3,54 683 18,98
Gpi 9,000 0,00 143 15,68
Gruppo Waste Italia 0,077 0,00 4 0,00
Guala Closures 6,140 0,00 381 6,23
H

Heidelberger Cement AG 68,760 2,26 12893 31,77
Henkel KGaA Vz 86,760 0,00 15457 -10,06
Hera 3,268 1,62 4868 22,76
I

I Grandi Viaggi 1,490 2,05 71 -15,34
Iberdrola 8,074 0,30 51654 0,00
Igd 6,200 1,31 684 15,20
Il Sole 24 Ore 0,574 2,50 32 51,05
Illimity Bank 8,520 0,95 506 31,68
Ima 71,750 -0,62 2817 31,89
Immsi 0,530 0,57 180 31,51
Indel B 22,100 0,00 129 -7,53
Inditex 24,910 0,00 77636 0,44
Infineon Technologies AG 17,742 0,81 20557 2,26
Ing Groep 10,268 -1,63 21165 9,11
Intek Group 0,313 0,32 122 0,97
Intek Group Rsp 0,352 1,15 18 7,98
Intel 40,400 1,51 189840 0,50
Interpump 28,220 0,28 3073 8,54
Intesa Sanpaolo 2,150 1,51 37645 10,84
Inwit 7,300 -0,68 4380 22,38
Irce 1,900 -0,52 53 4,97
Iren 2,192 4,28 2852 4,58
Isagro 1,415 -2,08 35 2,54
Isagro Azioni Sviluppo 1,175 0,00 17 2,17
It Way 0,728 0,00 6 102,22
Italgas 5,632 0,79 4557 12,73
Italiaonline 2,220 0,45 255 -1,55
Italiaonline Rsp 400,000 0,00 3 -2,44
Italmobiliare 19,860 1,64 946 8,05
Ivs Group 10,550 -1,40 411 -4,61
J

Juventus FC 1,289 2,34 1300 21,42
K

Kering 507,800 3,22 64265 27,27
K+S AG 17,390 0,00 20150 11,62
L

La Doria 8,200 9,63 254 3,54
Landi Renzo 1,152 4,35 130 2,49
Lazio S.S. 1,142 0,00 77 -5,93
Leonardo 9,676 1,00 5594 26,02
L’Oreal 236,600 0,51 142531 19,16
Luve 11,550 -0,86 257 23,13
Lventure Group 0,588 -0,34 19 -2,65

LVMH 334,350 3,13 163811 32,31
M

Maire Tecnimont 2,736 1,94 899 -14,77
Marr 20,950 -1,41 1394 1,70
Massimo Zanetti Bev 6,140 0,33 211 6,78
M&C 0,041 0,49 17 8,95
Mediaset 2,800 -0,18 3307 2,04
Mediobanca 8,952 0,61 7942 21,37
Merck KGaA 93,580 -1,85 12094 1,23
Metro 13,765 0,00 4957 0,66
Micron Technology 33,800 1,20 38645 24,72
Microsoft 112,000 1,82 864128 28,00
Mittel 1,670 1,83 147 -4,57
Mittel Opa - 0,00 - 0,00
Molmed 0,382 -2,68 177 41,74
Moncler 35,650 1,77 9196 23,23
Mondadori 1,524 1,60 398 -10,88
Mondo TV 1,075 5,08 37 -9,97
Monrif 0,173 -0,57 26 15,67
Munich RE 210,200 0,57 43386 12,71
Mutuionline 17,340 4,33 694 9,33
N

Nb Aurora 10,200 -0,29 153 7,94
Nestle 85,940 0,54 263234 22,88
Netflix 310,000 0,65 133842 32,48
Netweek 0,226 0,89 25 12,44
Nexi 8,358 0,30 5247 0,00
Nokia Corporation 4,268 0,25 16222 -14,91
Nova Re 4,080 -0,49 42 -4,27
Novartis 71,740 -0,11 182982 5,67
Nvidia 143,000 -0,69 85800 23,92
O

Olidata 0,154 0,00 6 0,00
Openjobmetis 6,960 -2,66 95 -13,00
Orange 13,905 0,00 36353 0,00
Osram Licht 28,300 1,43 2963 -24,87
Ovs 1,669 4,64 379 52,56
P

PanariaGroup 1,422 -0,56 64 -3,27
Peugeot 20,580 -0,96 18621 -5,16
Philips 35,800 0,07 34812 12,19
Piaggio 2,518 -1,18 902 37,52
Pierrel 0,175 0,00 40 20,69
Pininfarina 1,888 -0,84 102 -16,83
Piovan 6,080 0,66 326 -23,46
Piquadro 2,100 1,45 105 24,63
Pirelli & C 5,690 1,43 5690 1,43
Piteco 5,050 -0,98 92 29,49
Plc 1,655 -0,30 40 -14,69
Poligrafica S.Faustino 5,750 -1,71 6 -1,20
Poligrafici Editoriale 0,204 0,99 27 7,94
Poste Italiane 9,170 3,08 11977 31,30
Prima Industrie 17,240 -1,37 181 0,23
ProSiebenSat.1 Media SE 15,050 0,00 3293 -2,15
Prysmian 17,170 7,18 4604 1,78
Puma 542,500 1,78 8182 17,42
R

Rai Way 4,770 1,81 1297 10,03
Ratti 4,230 -0,47 116 49,47
Rcs Mediagroup 1,010 -4,72 527 -12,33
Recordati 34,510 1,89 7217 13,93
Recordati opa - 0,00 - 0,00
Renault 53,040 -2,89 15113 -1,96
Reno De Medici 0,621 -0,32 234 0,16
Reply 56,000 4,09 2095 27,04
Repsol 14,315 0,03 22849 2,00
Restart 0,447 1,25 14 164,18
Retelit 1,448 -0,96 238 6,08
Risanamento 0,024 0,00 44 34,07
Roche 227,900 0,00 160114 6,89
Roma A.S. 0,503 -0,40 316 2,24
Rosss 0,660 0,00 8 -15,60
Rwe 22,840 3,40 11955 24,74
S

Sabaf 15,280 -0,39 176 2,69

Saes Getters 21,350 0,71 313 17,44
Saes Getters Opa 23,000 0,00 90 0,00
Saes Getters Rsp 14,250 -1,04 105 -9,81
Safilo Group 1,056 4,14 291 50,86
Safran 122,600 0,00 51128 20,79
Saint-Gobain 33,440 0,00 18555 19,24
Saipem 4,190 3,08 4236 28,33
Saipem Rcv 40,200 0,00 0 0,50
Salini Impregilo 1,740 1,64 856 22,88
Salini Impregilo Rsp 6,000 -3,23 10 40,85
Salvatore Ferragamo 19,345 2,57 3265 9,57
Sanofi 73,600 0,86 96823 -1,84
Sap 111,540 1,36 136722 31,22
Saras 1,508 4,07 1434 -10,82
Schneider Electric 72,500 0,00 42685 25,13
Seri Industrial 1,675 15,52 79 -15,83
Servizi Italia 3,550 -1,93 113 13,78
Sesa 26,300 0,00 408 13,36
Sias 14,320 0,99 3258 18,74
Siemens 105,680 0,82 96613 7,44
Sit 8,300 0,00 208 0,48
Snam 4,547 0,38 15436 19,06
Societe Generale 25,750 0,43 14954 -6,99
Sogefi 1,187 -0,42 143 -17,05
Sol 11,500 -1,03 1043 5,70
Starbucks 69,500 1,46 100351 28,23
Stefanel 0,105 -0,94 9 50,00
Stefanel Rsp 72,500 0,00 0 0,00
STMicroelectronics 15,100 6,68 13759 23,47
T

Tamburi 6,010 1,01 988 4,70
Tas 1,575 1,61 132 -11,52
Techedge 5,160 3,20 13 12,17
Technogym 10,370 5,60 3163 10,79
Telecom Italia 0,453 -0,94 6898 -6,12
Telecom Italia  Rsp 0,423 -1,03 2552 1,53
Telefonica 7,097 1,56 33391 -3,72
Tenaris 11,930 2,67 14084 26,38
Terna 5,550 0,29 11155 12,05
Ternienergia 0,380 0,26 18 18,75
Tesla 206,000 1,98 34379 -27,97
Tesmec 0,417 -2,11 45 0,24
Thyssenkrupp AG 12,820 -4,83 7255 -13,03
Tinexta 11,120 0,18 521 77,92
Tiscali 0,013 0,00 44 -0,71
Titanmet 0,061 2,32 3 18,85
Tod’s 42,280 0,86 1399 2,42
Toscana Aeroporti 15,950 0,95 297 12,72
Total 47,285 -0,07 112151 2,69
Trevi 0,298 -0,17 49 -0,83
Triboo 1,900 -2,31 55 21,02
Tripadvisor 44,200 0,00 5567 -19,64
Txt e-solutions 8,570 3,88 111 4,77
U

Ubi Banca 2,579 0,78 2951 1,82
Unicredit 10,710 -1,69 23885 8,25
Unieuro 14,280 -0,97 286 47,75
Unilever 53,000 0,09 90881 12,77
Uniper 25,940 0,00 9493 18,56
Unipol 4,502 4,48 3230 27,97
UnipolSai 2,470 2,45 6989 24,97
V

Valsoia 12,650 -0,78 134 13,45
Vianini 1,150 -0,86 35 1,32
Vinci SA 85,740 0,00 50985 11,90
Vivendi 24,590 0,00 28775 17,66
Volkswagen AG Vz. 148,960 0,45 30716 6,40
Vonovia SE 47,980 -1,72 22359 16,57
W

Wfd Unibail-Rodamco 154,750 0,00 15469 14,92
Wiit 47,000 -1,26 125 32,39
Z

Zignago Vetro 10,320 -0,39 908 21,41
Zucchi 0,019 -3,92 7 1,03
Zucchi Rsp 0,232 3,57 1 35,67
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BOT Pr.Netto  Rend.

BOT ZC 31.05.2019 EUR - 0,03
BOT 28.6.2019 (180) 100,05 -
BOT 31.07.2019 (181) - -
BOT 14.08.2019 (365) 100,06 -
BOT 30.08.2019 (183) 100,05 -
BOT 13.09.2019 (365) 100,03 -
BOT 30.9.2019 (180) 100,06 -
BOT 14.10.2019 (367) 100,05 -
BOT 31.10.2019 (180) - -
BOT 14.11.2019 (365) 100,04 0,03
BOT 13.12.2019 A (364) 100,01 -
BOT 14.1.2020 (365) 100,01 0
BOT 14.02.2020 A (365) 99,97 0,03
BOT ZC 13.03.2020 EUR 99,95 0,07
BOT 14.04.2020 A (368) 99,93 0,07
BOT 14.05.2020 99,89 0,15
BTP Pr.Netto  Rend.

BTP 1.8.2019 1,5% 100,34 -
BTP 01.09.2019 4,25% 101,28 -
BTP 15.10.2019 0.05% 100,05 0,02
BTP 01.12.2019 1,05% 100,58 -
BTP 1.2.2020 4,5% 103,15 0,07
BTP 01.03.2020 4,25% 103,31 0,11
BTP 01.05.2020 0,7% 100,51 0,15
BTP 15.06.2020 0,35% 100,21 0,17
BTP 01.09.2020 4% 104,72 0,36
BTP 15.10.2020 0,2% 99,87 0,36
BTP 01.11.2020 0,65% 100,35 0,38
BTP 01.03.2021 3,75% 105,63 0,62
BTP 15.04.2021 0,05% 98,91 0,67
BTP 01.05.2021 3,75% 105,9 0,72
BTP 01.06.2021 0,45% 99,56 0,71
BTP 1.8.2021 3,75% 106,4 0,84
BTP 01.09.2021 4,75% 108,76 0,9
BTP 15.10.2021 2.3% 103,21 0,95
BTP 01.11.2021 0,35% 98,76 0,88
BTP 15.12.2021 2,15% 102,87 1,01
BTP 01.03.2022 5% 110,73 1,14
BTP 01.04.2022 1,2% 100,26 1,15
BTP 15.04.2022 1,35% 100,51 1,21
BTP 15.7.2022 1% 99,19 1,28
BTP 01.08.2022 0,9% 98,93 1,25
BTP 01.09.2022 5,5% 113,51 1,3
BTP 15.09.2022 1,45% 100,59 1,3
BTP 01.11.2022 5,5% 113,99 1,37
BTP 01.03.2023 0,95% 98,26 1,46
BTP 15.03.2023 0,95% 98,21 1,45
BTP 01.05.2023 4,5% 111,54 1,53
BTP 01.08.2023 4,75% 113,09 1,58
BTPI 15.09.2023 2,6% 107,54 0,89
BTP 1.10.2023 2.45% 103,41 1,67
BTP 15.10.2023 0,65% 96,2 1,58
BTP 1.11.2023 9% 131,65 1,66
BTP 22.12.2023 8,5% - 0,86
BTP 01.03.2024 4,5% 112,62 1,76
BTP 15.05.2024 1,85% 100,43 1,8
BTP 01.07.2024 1,75% 99,52 1,88
BTP 01.09.2024 3,75% 109,27 1,9
BTP 15.11.2024 1,45% 97,72 1,92
BTP 01.12.2024 2,5% 103,08 1,92
BTP 01.03.2025 5% 116,4 2
BTP 15.05.2025 1,45% 96,95 2,05
BTP 01.06.2025 1,5% 97,14 2,02
BTP 15.11.2025 2.5% 102,45 2,15
BTP 01.12.2025 2% 99,73 2,09
BTP 01.03.2026 4,5% 114,71 2,2

BTP 01.06.2026 1,6% 96,54 2,15
BTP 15.7.2026 2,10% 99,1 2,27
BTP 1.11.2026 7,25% 134,19 2,3
BTP 01.12.2026 1,25% 93,87 2,17
BTP 01.06.2027 2,2% 99,21 2,34
BTP 01.08.2027 2,05% 97,85 2,37
BTP 1.11.2027 6,5% 131,12 2,42
BTP 01.02.2028 2% 97,12 2,39
BTP 01.09.2028 4,75% 119,05 2,47
BTP 1.12.2028 2,8% 102,13 2,58
BTP 01.08.2029 3,00% 102,82 2,72
BTP 1.11.2029 5,25 122,99 2,73
BTP 01.03.2030 3,50% 106,95 2,78
BTP 01.05.2031 6% 131,68 2,89
BTP 01.03.2032 1,65% 87,62 2,82
BTP 1.2.2033 5,75% 130,31 3,05
BTP 01.09.2033 2,45% 94,26 2,97
BTP 01.08.2034 5% 122,83 3,13
BTP 01.03.2035 3,35% 102,51 3,17
BTP 01.09.2036 2,25% 89,37 3,08
BTP 1.2.37 4% 110,73 3,22
BTP 01.09.2038 2,95% 95,3 3,3
BTP 01.08.2039 5% 123,4 3,41
BTP 01.09.2040 5% EUR 122,72 3,51
BTP 15.09.2041 2,55% 102,6 2,45
BTP 01.09.2044 4,75% 120,15 3,58
BTP 01.09.2046 3,25% 96,9 3,45
BTP 01.03.2047 2,7% 87,85 3,41
BTP 1.03.2048 3,45% 99,11 3,53
BTP 01.09.2049 3,85% 103,86 3,67
BTP 1.3.2067 2,8% 84,23 3,5
BTPI Pr.Netto  Rend.

BTPI 15.09.2019 2,35% 102 -
BTP IT 23.04.2020 101,46 0,04
BTP IT 27.10.2020 101,68 0,09
BTPI 15.9.2021 2,1% 105,13 -
BTPI 15.05.2022 0,1% 98,71 0,58
BTP IT 26.11.2022 101,55 1,08
BTP IT 20.04.2023 97,22 1,22
BTPI 15.05.2023 0,1% 97,1 0,85
BTP IT 22.05.2023 97,38 1,18
BTP IT 20.11.2023 95,79 1,22
BTP IT 11.04.2024 95,22 1,42
BTPI 15.09.2024 2,35% 106,31 1,17
BTP IT 24.10.2024 94,42 1,44
BTP IT 21.05.2026 93,59 1,53
BTPI 15.9.2026 3,1% 111,35 1,47
BTPI 15.05.2028 1,3% 96,6 1,76
BTPI 15.09.2032 1,25% 90,74 2,07
BTPI 15.9.2035 2,35% 104,3 2,03
CCT Pr.Netto  Rend.

CCT-E 15.11.2019 100,45 0,01
CCT-E 15.12.20 E6M+0,8 100,16 0,52
CCT-E 15.06.22 E6M+0,55 97,6 1,17
CCT-E 15.12.22 E6M+0,7 97,16 1,28
CCT-E 15.07.23 E6M+0,7 96,07 1,44
CCT-E 15.02.24 E6M+0,75 95,03 1,65
CCT-E 15.10.24 E6M+1,1 95,22 1,85
CCT-E 15.01.25 E6M+1,85 98,52 1,95
CCT-E 15.04.25 E6M+0,95 93,39 1,96
CCT-E 15.09.25 E6M+0,55 90,27 2,01
CTZ Pr.Netto  Rend.

CTZ 30.05.2019 - -
CTZ 30.10.2019 24M 100,05 -
CTZ 30.03.2020 99,91 0,12
CTZ 27.11.2020 99,29 0,47
CTZ 29.06.2021 98,28 0,83

Titoli di Stato

25.537,40 0,84%
7.734,50 1,14%
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